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ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n” 125- Centro CEP 65.515-000.

CNPJn. “07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINARIA DA GAMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 12

DE MAIO 2023.

Aos 12 (doze) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (12/05/2023), às

9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av. Candoca

Machado, n°. 125, "Centro”. Presentes os vereadores Antônio Elis Ferreira dos Santos,

Antônio José Ferreira da Silva, Andréa de Oliveira Costa, Antonio Mateus dos Anjos

Teríulino, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Alves

Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz da

Silva. Em seguida, foi feita a chamada e assinada  à ficha de presença da casa, foi

constatado haver quórum suficiente para funcionar  a sessão. Após o horário de

convocação, o Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de

Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que justificou a ausência do vereador

Josimar Alves Lima e convidou a Assessora Geral da Câmara que realizasse a leitura

da ata da Sessão Anterior, Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA,

em 05 de maio de 2023, posto em votação a aprovação da Ata o vereador Edmilson

Alves Rodrigues requereu ressalva no que tange a sua fala em que diz que o rateio de

12 milhões não é uma sobra, posto em votação. Ata aprovada por unanimidade. Em

seguida, o Presidente da Câmara anuncia que para  a ordem do dia houve a entrada de

dois projetos de Lei em caráter de urgência; Projeto de Lei n° 06/2023 e Projeto de lei

n° 07/2023. O Sr. Presidente coloca então em votação os Regimes de Urgências do PL

n° 06/2023 que Cria a Secretaria Municipal de Segurança Pública, Trânsito e Defesa

Civil e dá outras providências e do PL n° 07/2023 que Cria o Conselho Municipal de

Segurança Pública e Defesa Civil-COMSEP, em conformidade com as disposições

estabelecidas na Lei n° 13.675, de 11 de junho de 2018, o qual ambos regimes de



urgência solicitados nos Projetos de Lei foram aprovados por unanimidade. Logo após,

a Assessora Gera! realizou a leitura da Mensagem do PL N® 06/2023, posto em

discussão e votação, o projeto fora aprovado por unanimidade. Em seguida, realizada a

leitura da mensagem do PL N° 07/2023, posto em discussão e votação, o projeto

também fora aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente informa que

houve a inscrição dos vereadores para uso da fala. O vereador Antonio Jose Ferreira

da Silva assim se manifestou: “Bom dia a todos. Mesa Diretora, nobres colegas

vereadores, público presente, ouvintes. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por

mais um dia e uma oportunidade de estarmos aqui presentes com vocês. E hoje queria

falar sobre uma nota que um blog publicou sobre a minha vida pessoal e meus

familiares. E eu acho injusto, isso em virtude de algumas coisas que eu venho

defendendo do povo, venho falando aqui na Câmara  e fui atingido. Senhores e

senhoras fui surpreendido com uma matéria do blog Leste Maranhense com um tema

tendencioso com minha filha e meu genro contratados pela Prefeitura de Buriti, eu

vereador Toinho Francês dizendo que como vereador cuspi no prato que comi e estou

comendo. Eu acho que todos sabem e pra quem conhece o Toinho Francês não cospe

no prato que comeu e nem vou cuspir jamais. E o vereador Toinho Francês hoje é um

defensor da sua cidade, da população buritiense. Fui eleito pelo povo e estou aqui

exercendo uma função respeitosamente com uma grande responsabilidade. Do mesmo

jeito hoje sendo uma pessoa pública não dou o direito de apontarem a minha vida

pessoal. Sou um pai presente, sempre fui um pai convicto de minhas responsabilidades

que afirmo sem receio. Hoje meus filhos são de maiores, como todos sabem também

tenho filhos menores. E como a maioria dos adolescentes de hoje que buscam a sua

independência e não seriam os meus diferente. Meus filhos sempre buscaram

oportunidades e como pai não poderia ficar indiferente as suas conquistas. E se minha

filha e meu genro estão empregados na Prefeitura  é por mérito deles. Não por eu ter

ido atras de pedir e que poderia pedir também. Mas eu não fui. Fui atingido por esse

blogueiro e como todo pai independente de suas escolhas eu estou disponível sempre.

E estou preparando uma nota de esclarecimento para que o blogueiro publique. Eu vou

exigir como ele fez essa matéria sobre a minha vida pessoal e de meus familiares, eu

exijo que ele publique a nota de esclarecimento. Porque não vai ser essa matéria que

vai deixar que eu busque o benefício para população de Buriti e da nossa cidade.

Porque tenho certeza que quem ouve e vê, acompanha o que o vereador Toinho



Francês fala e defende aqui na câmara é o direito de todos e da nossa cidade. Então

não precisa vir querer atacar os meus familiares, eles são independentes. Está com

dois anos e quatro meses, mais doze dias que sou do lado do adversário político, na

verdade oposição por não ser da base do governo. Eu nunca vou mudar o meu jeito de

ser. O que eu falei aqui na semana passada sobre um carro que foi pegar o paciente

na rua sem nenhum enfermeiro, mas eu não tenho culpa. Então peço que o blog Portal

Leste Maranhense que receba minha nota de esclarecimento e publique. Quando eu

falo tenho certeza. Muito obrigado e bom dia a todos. E parabenizar de já

antecipadamente a todas as mães buritienses e do mundo todo. Infelizmente a minha

já se foi, mas eu tenho uma esposa mãe e uma irmã que é como uma mãe pra mim. E

dizer que assim como eles estão postando agora sobre mim, mais pra frente eles vão

postar sobre vocês. Que possamos tomar as providências para que não acontecesse.

E até comentei com o líder de governo e o Presidente da Câmara que eu vinha falar

algo sobre a escola do Bacuri, eu pedí para que eles primeiro viessem ter

conhecimento, porque eu peço, somos 11 vereadores, nós somos vereadores do povo

e para defende-los.” O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos foi o próximo a fazer

uso da fala: “Mesa Diretora, Assessora, Vereadores, Vereadoras, bom dia. Hoje

estamos aqui em mais um dia para celebrar os projetos, os benefícios, a luta e

conquista de dias melhores para os buritienses. Mando um abraço para os ínternautas,

para o Bairro das nossas cidades, nossas ruas, comerciantes, mecânicos das nossas

oficinas, população em geral. E dizer a todos vocês que aqueles que não

compreendem o que é um vereador, um parlamentar a gente acabou de novamente

aprovar recurso para esse município. Nossos guardas municipais estão aqui presentes

e que todos que cheguem a essa Casa em benefício da polícia, da segurança, dos

agentes de saúde, enfim agricultura, cultura. Nessa Casa nunca voltou projeto por

conta de vereador. Lamentavelmente venho sempre repetindo isso nenhum gestor do

mundo mal assessorado ele vai ter sucesso nos seus trabalhos, pode ser o Presidente

da República, o governador, pode ser quem seja. Até sua própria casa se não for feito

um balanço direitinho do que você recebe e do que você gasta, você vai passar algum

vexame. Mas no dia que subi nessa tribuna percebí que o Prefeito Arnaldo Cardoso é

um dos prefeitos mais mal assessorado que eu já vi em toda minha vida. Porque todo

projeto que chega aqui tem que voltar porque falta alguma coisa. Eu estou dizendo isso

aqui porque prefeito se fosse eu já tinha tomado providências nesse sentido.



Presidente coloca secretário é para trabalhar, é secretário com competência. Eu cobro

de novo e queria saber se a UBS do Bairro Alto da Moderação já estar atendendo lá,

porque tornaram me cobrar. Eu queria dizer aqui que quando eu gravei um vídeo mais

0 vereador Jorge reclamando lá da água da Laranjeira, do Riacho Seco e demais

povoados eles publicaram a nota dizendo que era infundada as reclamações. Graças a

Deus minha reclamação chegou água e eu quero agradecer porque chegou água e o

vereador é para isso. Eu tenho que cobrar. E estou cobrando a abertura dos colégios

para minha região, eu nunca tinha visto na minha vida o colégio Ângelo Pio Passos ser

fechado, eu não aceito. Hoje chegaram ate mim me relatando as mães meu filho só

dorme até cinco horas da manhã, lá no mato seco tem crianças indo para parada

naquelas chuvas. Espero que a direção do governo não me leve a mal. Mas eu sou

obrigado a cobrar. O Riacho Seco estar me cobrando também, a água estar faltando.

Eu estou falando isso para o bem do governo, não  é questão de perseguir. Eu quero

ver a limpeza do Buriti lá no Alto da Moderação, que quero ver a limpeza daqui. E esse

dinheiro que vem, é o nosso dinheiro que pagamos impostos e esse dinheiro do Fundo

de Participação cai para todos. Se esse dinheiro da limpeza for colocado dentro da

cidade, o comércio vai reviver demais, e vão precisar contratar e esses empregos vão

surgir de dentro da nossa cidade. Eu não sei porque todo prefeito tem medo de

vereador, se chegasse a essa Prefeitura eu todos os meses faria reunião com meus

vereadores. Cada vereador tem sua comunidade, seu Povoado para atender. Eu nunca

vi um prefeito para inaugurar uma obra e dizer que essa obra foi vereador tal fez um

requerimento e mandou para a minha mesa. Então quero deixar aqui bem claro para

toda a sociedade buritiense de tudo que vem para  o município para chegar até a mesa

do povo, passa e é através do povo. O vereador atuante é aquele que cobra para todos

as suas necessidades. Agora eu queria cobrar o eleitor eu nunca vi chegarem trazendo

projeto de lei cobrando água por exemplo no seu bairro, e não vem aqui. Professor

reclama que é prejudicado, mas não chega aqui explicando o porquê. Só tem direito

aquele que procura. Deixo o meu abraço a todos que estão na escuta, um bom final de

semana, dizer a todas as mães do mundo coisa lindas da minha vida, eu não estou

mais aqui com a minha, mas ela estar no meu coração. Sempre minha mãe me ajuda,

me protege. As pessoas já contribuíram para ter o atendimento em suas casas.

Procure a casa, tenha coragem, o medo diminui as pessoas, não tenha medo de falar.

Muito obrigado.” O vereador Laudeiino de Jesus Mendes solicitou um aparte na fala em



que requereu a Mesa Diretora a cópia da última ata do ano de 2021 e ponderou que

tem povoado que já foram 10 vezes a equipe para arrumar a água e não foi resolvido, e

água tem um valor grande. Meu número é disponível  a todos para que a qualquer

momento as pessoas venham cobrar. E estou aqui para isso, agora se não vierem

fazer, mas fazemos a nossa parte. Mas não podemos ficar como enfeite e temos que

cumprir o nosso papel. Parabenizando a todas as mães. Deus nos acompanhe. A

vereadora Andréa de Oliveira Costa também se posicionou; “Exa. Sr. Presidente no

qual saúdo toda a mesa. Nobres pares, seleta platéia, no qual eu saúdo minha amiga

Vera, nobres ouvintes. Buriti bom dia. Faço uso da fala nesse momento para falar as

mães. Nesse momento faço uma homenagem especial para a minha querida e amada

mãe. Na concepção mais comum e mais real em todas as épocas, ser mãe é assumir o

dom da criação concedida pelo Senhor nosso Deus, unindo a doação do amor

incondicional encarnando a divindade na Terra dos humanos. A senhora, minha mãe

têm cumprido com dedicação e esmero este papel, na condição de mulher lutadora

tenazmente, com dedicação extremada a todos nós, as suas filhas e filho,

corporificando esta missão com brilho de santidade, o que nos orgulha, espelhando um

exemplo de amor e bondade para toda a nossa família. Aproximando-se o dia em que

se homenageia todas as mães, eu quero com o meu coração e minha alma em festa,

agradecida ao nosso Pai Santo, pela graça de me ter concedido o privilégio de tê-la na

minha vida como um anjo, que me ampara com seu jeito único de ser amorosa,

protetora e amiga, de todos os momentos, dia após dia, também agradecida à senhora,

presto-lhe a minha homenagem sincera, carregada de amor, desejando-lhe muitas

alegrias, muita paz e todo o amor que a senhora merece por tudo o que nos tem dado

sem exigir compensação de qualquer ordem. Um abraço e o meu amor minha mãe.

Felicidades a todas as mães buritienses. Que seus filhos sejam sempre motivo de

orgulho para cada uma de vocês. Mãe tem a capacidade de ouvir o silêncio. Adivinhar

sentimentos. Encontrar a palavra certa nos momentos incertos. Nos fortalecer quando

tudo ao nosso redor parecer ruir. Sabedoria emprestada dos deuses para nos proteger

e amparar. Sua existência é em si um ato de amor. Gerar, cuidar, nutrir. Amar, amar e

amar. Amar com um amor incondicional que nada espera em troca. Afeto desmedido e

incontido, mãe é um ser infinito. Trecho do Livro minha mãe, meu mundo. Anderson

Cavalcante. Parabéns a todas as mães buritienses. Feliz dia das mães. Obrigado.” Em

seguida o vereador Ednaldo de Carvalho Freitas assim disse: “Sr. Presidente, Mesa



Diretora, nobres vereadores, público dessa casa, amigos presentes, na pessoa da

nossa amiga guerreira Geridiane eu saúdo todos os guardas aqui presente. Meus

amigos eu tenho um pouco para falar dessa semana tão proveitosa em que tivemos

várias atrações pelo nosso município. Na pasta da Educação tivemos a inauguração de

algumas salas educativas, brinquedotecas e também tivemos reuniões junto a saúde e

ouvindo as cobranças que é algo normal e cada vereador tem o seu papel de fiscalizar

e como relatei no início da minha fala tivemos essa reunião e cobrei esse relatório

porque venho observando algumas ações implantadas. Não gosto de falar de gestão

passada, mas no passado não tínhamos na zona urbana e rural e hoje são obras

implantadas nessa gestão. E eu como vereador tenho direito e o prazer de acompanhar

esse trabalho e solicito que a assessora faça a leitura desse relatório vindo da saúde.

Aqui também quero falar de um assunto que me foi abordado nessa semana e foi

abordado pelo vereador Ednaldo Freitas Juntamente com o vereador Didi e quando um

cidadão que também tem direito e pode fazer suas reclamações, ele cita que no

Povoado Mocambinho tem dois vereadores e não dão conta de fazer nada quando ele

se referia ao ônibus escolar. Dizendo que o ônibus escolar estava fechando duas

semanas sem fazer o percurso. E eu queria pedir que ele se informasse mais antes de

divulgar uma notícia dessa, porque tenho certeza que não estava com duas semanas.

Como já citei e foi lido aqui na Ata anterior o ônibus deu problema, foi direcionado os

mecânicos para fazer a verificação e na terça não veio, mas na quarta feira já

acionamos a Secretaria de Educação e a Secretaria acionou a empresa e

imediatamente eles encaminharam outro ônibus para  o Mocambinho. E que é normal

gente um ônibus dar um prego, e foi feito o reparo não apenas no ônibus do

Mocambinho, mas em outros também. Ontem mesmo estive conversando com o

encarregado da questão do ônibus em Buriti e queria até relatar e agradecer a gestão

em nome do Prefeito Arnaldo Cardoso. E eu admiro porque não venho acompanhando

só essa gestão, mas vendo a frota de ônibus que antes se tinha no passado o prefeito

estar de parabéns. São ônibus que oferecem segurança e conforto as crianças. Antes

era muito dificultoso uma pessoa se deslocar do seu povoado devido o acesso aos

carros/ônibus e eu tenho visto e acompanhado e as pessoas lá do meu povoado

graças a Deus vindo de Mocambinho a Buriti com essa ajuda. E eu como vereador e

fiscal do povo temos também que valorizar. Então  é bom cobrar, mas também é

importante ressaltar e mostrar as diferenças e melhorias que estão tendo. Porque eu



tenho visto, nessa semana tivemos na escola Governador Archer a inauguração de

uma sala de alunos especiais e isso é uma valorização na Educação justamente no

governo do Prefeito Arnaldo Cardoso. Eu tenho visto uma dedicação muito grande da

Secretária de Educação e só tenho a parabenizar a Secretária de Educação. Porque é

um momento diferenciado. Quero aqui parabenizar a todas as mães, em especial a

minha mãe e a minha esposa que também é mãe porque mãe é um ser especial.

Quero agradecer a cada um de vocês que estão aqui, os nossos colegas. Muito

obrigado. Bom dia a todos". O vereador Djailson Jairo Bastos Silva pontua sobre a

questão da DBS que o vereador Hélio Flora abordou sobre o Alto da Moderação e

relata que em uma reunião com o Prefeito ele informou que esteve em Brasília e lá ele

ganhou uma emenda do Deputado e a UBS será construída lá no Bairro Alto da

Moderação. E como para se construir é todo um processo será alugada uma casa para

poder ficar atendendo ao povo. E aproveitando a oportunidade de fala nessa semana

que se passou eles se direcionaram a escola Governador Archer onde se teve uma

inauguração da sala do AEE em que se terá atendimentos agora de psicóloga,

assistente social, psicopedagogo, fonoaudiólogo para o atendimento de crianças

especiais, um avanço na educação que antes não se tinha e agora estamos vendo.

Também tivemos ontem no GAP na II! CAPACITAÇÃO DAS MERENDEIRAS que

agora para frente todas receberam uniforme, inclusive desde o sapato, que é sim uma

melhoria. Muito obrigado. Quarta feira também teve a caminhada da paz nas escolas,

onde estive presente e fiquem com Deus. O vereador Reginaldo Vaz da Silva faz uso

da fala e aduz parabenizando a provação do Projeto de lei porque é muito importante a

criação de mecanismo para gerar mais segurança para o nosso povo, fazendo o

convite a todos os nobres vereadores e toda a população buritiense em que será

realizada uma seresta dia 20 para o menino Davi urgente, pedindo assim a

colaboração e participação de todos. Logo após, o vereador Edmilson Alves Rodrigues

assim disse: “Senhores e senhoras presentes, Mesa Diretora, bom dia a todos. Eu

gostaria apenas de ressaltar a importância da aprovação do PL n° 06 e 07 porque o

momento que vivemos no Brasil em situação de insegurança é muito grande. A que

ponto chegamos em que algumas escolas estão sendo colocado portas giratórias e

detector de metais. Professores com medo do próprio aluno, aluno agredindo próprio

aluno e professor, diretor e vice-versa. E o ser humano tem prioridades e uma das

prioridades tem que ser a vida, também devemos ter saúde, educação. A importância



desse projeto é enorme, porque em uma cidade pequena como Buriti, mas os índices

de violência são enormes. As pessoas hoje não podem andar com um bem que andam

com medo. Isso é louvável, a criação da Secretaria de Segurança Pública do Município.

E todas as câmaras estão votando esse Projeto hoje e como não podemos perder

recurso tivemos que votar hoje, não sendo uma questão da gestão, mas em virtude do

prazo mesmo. Se vocês atentaram a Secretaria de Segurança Pública vai mexer com

Segurança pública, Trânsito e Defesa Civil. A defesa Já foi criada e estar em pleno

funcionamento, a de Trânsito Buriti precisa. Porque desde a gestão passada nós

entramos com requerimento pedindo ao gestor que sinalizasse a cidade, primeiro

passo, já precisamos de semáforos em 3,4 iugares  e acima de tudo buscar educar ao

cidadão. Precisamos de conscientização. E queria pedir a Mesa Diretora além da

ressalva na ata a alteração no PL 07/2023 em que alguns artigos com erro de digitação

trazem prefeitura de Curitiba para ser colocado Buriti. Ontem também liguei para o

Secretário e na próxima semana na segunda ou na terça será feito ali a iimpeza em

alguns pontos do Bairro Bacuri, porque hoje a equipe de limpeza estar no Mocambinho

e no estádio porque em Julho temos um grande evento de Jogo dos amigos de Buriti, e

ano passado foram limpar em cima da hora e não funcionou. E queria aproveitar para

parabenizar a todas as mães buritienses, eu acho que o dia das mães é todo dia, a

gente que cria o dia. Desejo um bom final de semana a todos e que Deus nos proteja.”

O vereador DJailson Jairo Bastos Silva pondera informando que na gestão passada ele

era Secretário da pasta da Limpeza Pública e acredita que o serviço deve ser iniciado e

finalizado e não fazer em vários locais ao mesmo tempo antes de finalizar o que se

começou. Em seguida, a vereadora Naires Marques Freire se manifesta parabenizando

feliz dia das mães a todas as mães buritienses em nome de sua mãe Maria das Dores,

da vereadora Andréa Costa, da Guarda Municipal Geridiane, da Casa Legislativa dona

Rita, em nome da População Buritiense Dona Graça que tem 103 anos sua mãe.

Parabenizando ainda pelo dia do enfermeiro(a) que lutam com muita força, dedicação,

maestria e coragem. Parabéns aos enfermeiros (a) buritienses que fazem um brilhante

trabalho a população buritiense. Por fim, o Presidente agradece a Deus e presença de

todos em nome da Câmara Municipal, realizando também o convite do grande evento

que será realizado pelo gestor dia 27 de maio na praça matriz, convidando a todas as

mães, serão sorteados mais de 250 prêmios. Grande festa. Parabenizando sua mãe,

esposa e sogra pelo dia das mães. Em seguida a Assessora Geral realizou a leitura e



entrega de um cronograma de eventos da semana aos vereadores, bem como fez a

leitura do relatório de atividades da Secretaria Municipal de Saúde, as melhorias desde

o atendimento de psiquiatra, pediatra, ortopedista e outras especialidades, a

implantação da teíemedicina e a abertura de UBS na sede, ficando disponibilizado na

Secretaria da Casa o relatório. Nada mais havendo  a tratar o Senhor Presidente

Antonio Mateus dos Anjos Teríulino deu por encerrada a sessão e, para constar, eu,

Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que

depois lida e achada, conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores

presentes.
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